



现代快报

9 1999-2008
周年特刊

大考中国 我们交出坚强答卷

6月的第一天，儿童节，属于孩子们的快乐节日。已经离去的孩子，让我们伤感。他们像种子一样，深埋在地下，也埋在每个活着的人的心里。我们默默祈祷，在天堂里，他们会像所有的种子一样，有阳光雨露，再次生根发芽。

这个儿童节，幸存下来的孩子，让我们坚强。灾难短暂，人生漫长。从

废墟上再次响起的读书声，让我们听到生的力量。我们在心底里有个愿望，希望天下所有的孩子，平安快乐，健康成长。

6月，悲痛还在延续，但人们已经开始选择坚强。刚刚发生地震的那会儿，常常听见单位一个男同事这样说：“这两天看到什么新闻都哭，这辈子没流过这么多眼泪。”男

同事平时看上去很严肃，眼泪两个字似乎从来跟他搭不上边。也曾经看到一个男同事坐在电脑边，偷偷地抹眼泪，跑过去一看，原来是在看地震的新闻。

眼泪擦干，翻开这个月的报纸，感动我们的是爱的力量：钢铁战士盛于峰面对救出的天真宝宝时，露出柔情笑颜；南京小伙子在计划领证的当

天丢下新娘，赶往一线抗震救灾；唐山“十三勇士”义无反顾地伸出援助之手……

地震，让2008年的中国经历着一场国家“高考”，历经磨难的人们，给出了考题答案——坚强。

这个月，孩子们也要面临人生最重要的考试——高考。今年全国共有1050万人报名参加高

考。这1050万人中，以出生于1990年的一代人为主。这意味着被称为“90后”的他们在迎来自己一生中一次关键大考的同时，也正式加冕了自己的成年礼。

一个丰富、扎实、有意义的人生，需要经过很多场考试。一个人是如此，一个国家更是如此。

——葛青凤



孩子高考，家长焦急守候(快报资料图片)

01 星期日 废墟上的儿童节 六月一日，这是属于孩子们的快乐节日。猝不及防的灾难，让这一天刻骨铭心。当废墟上再次想起读书声，我们听到了一种生长的力量。 编辑 倪宁宁	02 星期一 南京长江大桥失火 长江大桥失火，最着急的要数住在桥北的市民了：大桥交通管制，怎么进城成了问题，不少人无奈选择步行过大桥。伤痕累累的大桥，南京人不堪承受之痛。 记者 杨成	03 星期二 铁汉的柔情微笑 钢铁战士面对救出的天真宝宝露出笑容，这是世界上最柔情的微笑，也是最让人动容的微笑。记住这位战士的名字吧，盛于峰。 编辑 吴明明	04 星期三 土地出让金违规使用 土地出让金是地方政府的重要财政来源，违规使用83亿出让金，损害的是咱们老百姓的利益。 编辑 陈曦	05 星期四 共度“最后的端午” 安品街一带的老宅要拆迁了，600多户老邻居一起包粽子、吃粽子，共度最后的端午节。做了一辈子的邻居，谁舍得分开呢。 记者 赵丹丹 钟晓敏	06 星期五 79岁汪侠四度高考 屡战屡败，屡败屡战，第四次参加高考的79岁老人有着“最老高考战士”称号，他说，高考就像是一场选拔赛，考生都是运动员，重在参与。 记者 黄艳 谢静娴
07 星期六 90后迎来高考 年年都写高考，年年都有一个同样的感慨：高考中最紧张的其实是送考的家长们，因为孩子是他们心中的最大希望。 记者 黄艳 谢静娴	08 星期日 “大考中国” 一代“90后”在迎来自己一生中一次关键大考的同时，也正式加冕了自己的成年礼。2008年的中国，同样经历着一场场前所未有的国家“高考”。 编辑 倪宁宁	09 星期一 南方暴雨火车脱轨 因为暴雨，达成铁路山体落石，火车脱轨；重庆一水泥公路下陷2米；贵州15个县市受到冲击。暴雨成为面对地震之后的又一考验。 编辑 颜玉松	10 星期二 进入卫星直播时代 用不加密的方式传输节目，只要家里装了卫星地面接收设施，就能直接观看，中国从此进入卫星直播时代。 编辑 赵勇	11 星期三 电子警察抓拍违停 唉，这也是没办法的办法。交警部门还发狠做个全城调研，凡是违停较多的路段，今后都少不了电子探头的监控。 记者 田雪亭	6.12 汶川地震一月纪念 默哀。再多的话都显得苍白。
13 星期五 社保缴费基数上调 这不仅表示个人社保费支出要增加，更意味着参保者可享受更高的养老、医疗、工伤等费用，社会保险待遇也随之“水涨船高”。 记者 项凤华	14 星期六 南京正式入梅 今年的梅雨如期而来。作为一个气象记者，要做的就是把这个新闻写透，让大家不但知道入梅了，更要了解到入梅后该注意什么。 记者 刘峻	15 星期日 将大爱进行到底 曾经历过唐山大地震的“十三勇士”，哪里有困难，就走到哪里。也许，只有唐山来的人，才最了解地震带来的苦难有多深。 记者 倪宁宁	16 星期一 地铁过江建设提速 长江大桥一把火烧出新一轮“渡江战役”，怎么从根本上解决过江难终于有了一个说法，地铁过江线原计划2015年建成肯定要提前。 记者 毛丽萍	17 星期二 云锦白局打包申遗 用两个“国宝”打包来申请世界非物质文化遗产，看起来，这买卖似乎有点亏。不过这对于云锦和白局来说，应该是有利无弊，“双赢”嘛！ 记者 都怡文	18 星期三 “蚂蚁神话”破灭 投资460元，1年后返还640元——面对这样的好事，你动不动心？有人用这样的诱饵策划了“蚂蚁神话”，非法集资金额高达3300多万元。 记者 宗一多
19 星期四 重病女子舍命产子 6次手术换了5遍血，母爱的伟大让人动容。最想说的是，只要有希望，我们就不要轻易放弃。 记者 刘峻	20 星期五 93号汽油再次涨价 油价上涨一点，出行成本就要多一点，这次一下子涨那么多，你还打算买车吗？ 记者 郑春平	21 星期六 出租车暂不“加1元” 油价上涨后，催生了人们对“打的”费用会否上涨的关注。还好，这次表态暂时不会加钱，我们也就“暂时”放心了。 记者 郑春平	22 星期日 快报地震图片展 那一天，虽然下着雨，可大家撑着伞，关注的眼神始终没有离开过图片，大家又一次深深地被同胞们守望相助的行为感动。 记者 钟晓敏	23 星期一 业主状告建设局 业主告开发商的很多，这个小区业主为什么告建设局？业主们认为，建设局在不知情的情况下竟然给开发商更改了规划，存在行政乱作为和不作为。 记者 孙玉春	24 星期二 本一本二省控线出炉 对待高考分数线的公布，可谓是争分夺秒，记者一得到消息，赶紧第一时间通过网络发布，就想让大家能早点放下悬着的一颗心。 记者 谢静娴
25 星期三 首个防灾公园建立 汶川大地震，让人们防灾意识大大增加。2003年，北京就将元大都遗址公园建成了全国首个防灾公园。南京，其实早就该有了。 记者 孙洁	26 星期四 过江优惠方案出台 如果通过这种方式实现让车辆分流一点，给大桥减负，也能让二桥三桥“吃饱”一点，就真是太好了。 记者 陈英	27 星期五 尖子生名校梦破灭 有这样一群学生，投档分很高，就因为选测科目一门拿了个“C”，不但南大这类名校上不了，就连本二批次学校都不愿意接收。谁不感到可惜？ 记者 谢静娴 黄艳	28 星期六 “鸟巢”宣告竣工 作为奥运场馆的“收官之作”，国家体育场落成，标志着2008年北京奥运会主办及协办城市的所有37个比赛场馆已全部准备就绪。 编辑 陈曦	29 星期日 “周老虎”被捕 纠缠了8个多月的周老虎事件到今天终于画上一个初步的句号，假的真不了，真的假不了。 编辑 杜雪艳	30 星期一 苏通大桥通车 南通，“难”通，这是老一辈南通人的感叹。如今，世界第一大跨径斜拉桥苏通长江大桥飞架南北，从南通到苏州只需7分钟就能过江。 记者 都怡文